

# ЖИЗНИ

Издается  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных  
депутатов Республики Башкортостан

№ 42 (8250) ВТОРНИК, 20 апреля 1993 года. Цена 1 рубль

◆ Из почты редакции

## ПОДДЕРЖИТЕ МЕНЯ, ЗЕМЛЯКИ!

Я не доверяю президенту Российской Федерации Б. Ельцину и не одобряю социально-экономическую политику правительства. Поэтому буду отвечать на поставленные первый и второй вопросы в бюллетенях референдума «НЕТ» и зачеркну «Да».

Президент и его окружение давно должны были уйти в отставку. Они безответственные политики. Развалив Союз, спешат развалить до конца Россию и ведут ее к неминуемой катастрофе. По их «умной политике» происходит ограбление достояния страны и распродают ее духовные и материальные ценности. Вывод здесь один. Такая политика лжедемократов, которая принесла стране хаос, разруху, нищету, рост преступности, беззаконие, упадок культуры, нарушение ритмичной работы заводов, фабрик, совхозов, колхозов, никому не нужна. А на

родившаяся буржуазия в лице бизнесменов, предпринимателей, а по нашему спекулянтов, коммерсантов, порождает контрбандную, преступную прослойку в обществе.

Появляются миллиардеры, которые распродают все богатства нашей Родины, набивая свои карманы.

Если об либерализации цен—это же самое организованное ограбление народов всей России. Каждый день несет нам в дом повышенные цены на те же товары, которые покупали вчера. И по радио без стеснения и совести талдычат одно и то же: народ доверяет президенту. Да нет же, народ не верит президенту и правительству, а кто сомневается, то пусть прозреет и поймет, что к чему. Таких безответственных руководителей высшего звена нашей страны нельзя содержать за

счет народа и надо от них быстрее избавиться. Они не в состоянии управлять государством. У моих земляков есть такая возможность высказать свое нет 25 апреля.

На третий вопрос—я считаю, президент вообще не нужен. Есть Верховный Совет законодательный орган, есть Съезд народных депутатов—это высший коллективный орган России. И есть исполнительные органы, всевозможные министерства, во главе утвержденных Съездом. То есть, на вопрос о досрочных выборах Президента я зачеркну «НЕТ», оставлю «Да».

На четвертый вопрос о досрочных выборах народных депутатов Российской Федерации, мое мнение — надо воздержаться. Не надо создавать вакуум власти. Может получиться так, что Съезд не соберется и не утвердит решение рефе-

рендума. Ведь, многие народные депутаты, в основном, только сейчас стали осознавать, по чьей причине развалили Союз ССР и экономику России. Кроме того, после 20 марта, съезд почти единодушно осудил президентское антиконституционное выступление по телевидению и, тем самым сохранил Конституцию, Основной закон.

Президент пытался установить диктатуру, единоначалие власти и убить Съезд народных депутатов, тем самым разрушить и Советы всех уровней.

На пятый вопрос об экономическом суверенитете Республики Башкортостан, я отвечаю «ДА». Надо всенародно узаконить у нас экономическую самостоятельность и договорные отношения с Россией в интересах многонационального народа Башкортостана.

Поддержите меня, земляки-хайбулинцы!

**К. РЫСКУЖИН,**  
председатель совета ветеранов войны и труда по Целинному сельскому Совету.

## Ветераны обсуждают

При высокой активности прошло 16 апреля собрание ветеранов, инвалидов войны и труда, представителей общественных организаций, администраций района, жителей районного центра с. Акъяр. Главным на повестке дня был вопрос о предстоящем референдуме Российской Федерации и Республики Башкортостан и об отношении ветеранов к выносимым вопросам к нему. С сообщением по этому вопросу выступил председатель районного совета ветеранов войны и труда, депутат райсовета А. И. Сабин.

Тавлыкаев, ветераны труда М. С. Ишкильдин, М. Г. Некрасов, сотрудник редакции Д. М. Рыбаков, начальник отдела кадров при администрации района, председатель президиума РИК компартии РФ Ш. М. Байгускаров. На собрании принято «Обращение ко всем ветеранам и избирателям района».

Поднимались также вопросы об активизации ветеранов в общественной жизни, о подписке на периодическую печать на II полугодие этого года, об оказании помощи в открытии в райцентре историко-краеведческого музея Хайбуллинского района, о работе магазина «Ветеран» о предстоящих праздниках и знаменательных датах.

**Д. РЫБАКОВ.**

## ОБРАЩЕНИЕ ВETERANОВ РАЙОННОГО ЦЕНТРА КО ВСЕМ ВETERANAM И ИЗБИРАТЕЛЯМ РАЙОНА

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны и труда! Сегодня мы с Вами переживаем очень трудное время. Реформы, проводимые в России, больно ударили по ветеранам. Развал производства, снижение цен, ценовой беспредел приунали большинство народа России к обнищанию. Настежь открыты двери лжи и лицемерию, цинизму и предательству, и в качестве мерила человеческих ценностей нам навязывают денежный мешок.

25 апреля состоится референдум. Мы, ветераны с. Акъяр, призываем всех ветеранов войны и труда, инвалидов, всех избирателей района принять активное участие в референдуме и своими ответами дать оценку сегодняшним реформам.

Президенту и его экономической политике не может быть поддержки. В день референдума мы должны ответить на эти вопросы: нет.

Единственным гарантом народовластия пока остается только Съезд народных депутатов и Советы всех уровней. Ответ на этот вопрос один: сохраним Советы.

В день референдума отдадим свой голос за экономический справедливый суверенитет Республики Башкортостан.

Избиратели, помните! В ваших руках будущее наших детей и внуков. Многие на выборах президента крепко ошиблись, вызывая к разуму на референдуме 25 апреля этого года.

**Принято 16 апреля 1993 года на собрании ветеранов с. Акъяр.**

## Участок готовится

В участковую комиссию по Федоровскому избирательному участку избрано 5 человек. Председателем избран И. А. Турушев, а секретарем Л. В. Михайлова, кстати, ее и освободили от работы на время подготовки и проведения референдума. На вопрос о готовности к референдуму, она ответила: «Сейчас мы завершили составление черновых списков избирателей по участку, их насчитывается 305 человек. Но это количество еще не точно, так как могут быть выезды. В течение двух дней активисты-общественники В. В. Филоретова, Г. З. Губайдуллин, Г. Ф. Насибуллина, Т. В. Панафилина пройдут еще раз по округам и проверят списки.

При обходе общественных по округам будут выяснены избиратели, которые не смогут прийти на участок и им будет разъяснено о том, что необходимо письменное заявление на имя избирательной комиссии для посещения их с передвижной урной для голосования.

При СДК организован в библиотеке уголок избирателя, где наглядно показаны формы бюллетеней и другие материалы».

**Д. МАКСИМОВ.**

ПРОЧИТАЛ в районной газете статью Ш. Байгускарова «Нельзя отсиживаться» (№38) и Р. Арсланова «Не доверяю» (№ 39). Правильно написано и, пожалуй, многие другие в районе поддерживают их мнения.

И я тоже на некоторые вопросы, вынесенные на референдум, отвечаю «нет». Буду против повторного избрания Ельцина на пост президента России, ибо всем ясно, что он из себя представляет. Как можно доверять человеку, избирать его президентом великой державы, который вначале посвятил всю свою жизнь коммунистической партии и, благодаря ей взойдя на этот высокий пост, в последствии начал вести борьбу против этой же партии? Поэтому на первый вопрос референдума: «Доверяете ли вы Президенту РФ Б. Н. Ельцину?» отвечаю — «нет».

Ельцин умело маскируется под борца за счастье народа, давая ложные обещания. А на самом деле, что он дал народу? Простой народ получил нищету, дороговизну, безработицу, беспорядки в стране. Некоторые его

друзьями, ведь живут в демократическом обществе. А какая польза может быть от такой демократии? Говоря честно, это уже не демократия, а анархия.

Всем известна та жизнь, которая была до прихода

## Плохому танцору...

сторожники восклицают, что якобы, «Ельцин и его команда дали народу свободу демократии». Но мы все отчетливо видим, к чему привела эта свобода демократии, разрушается многолетняя дружба между народами различных национальностей, что привело к страданиям людей, кровопролитию.

Дали свободу слова и теперь кто что хочет, то и говорит, кого захочет, того и оболгет. Не хотят признавать хозяев хозяевами, пожилых — пожи-

лыми, ведь живут в демократическом обществе. А какая польза может быть от такой демократии? Говоря честно, это уже не демократия, а анархия.

Всем известна та жизнь, которая была до прихода

это тем, кто добывает деньги нечестным путем, миллионерам, спекулянтам. Их стало много, как грибов после дождя. Они, подобно паразитам, живут и богатеют за счет народа. Не было бы и слов, если они зарабатывали деньги своим трудом или продавали товары, которые производят сами. Получается же наоборот,— то, что произведено для народа, они перепродают за бесовские цены.

Отвечу «нет» и на второй вопрос референдума — «Поддерживаете ли вы ту социально-экономическую политику президента и государства, которая ведется с 1992 года?» Почему? Потому что политика Ельцина направлена против простого трудового народа, она прямо идет к капитализму. Я призываю и всех других избирателей выразить недоверие Ельцину, как поборнику капитализ-

ма.

На пятый вопрос референдума отвечаю «да», ибо экономический суверенитет Башкортостана защищает интересы всего его многонационального народа.

На четвертый вопрос о том, что, считаю ли нужным досрочное переизбрание народных депутатов России, отвечаю «нет». Потому что народные депутаты являются преградой самоуправству Ельцина. А ему все еще не хватает власти, не оправдывая доверие народа, он стремится к новым полномочиям, якобы только он печется за народ, а ему не дают свободы действий, всегда ставят преграды. Как в народе говорится: «Плохому танцору штаны мешают». Не верьте, товарищи, ложным обещаниям! Сегодня нам нельзя ошибаться.

**Ф. БУЛАТОВ,**  
п. Бурибай.

## Приглашает райпо

Уважаемые избиратели! Правление райпо приглашает Вас посетить наши магазины 25 апреля — в день референдума. Все магазины райпо в этот день будут ждать своих покупателей до

15.00 часов дня. Кроме того, для Вас будут организованы буфеты на каждом избирательном участке. Выходя из дома на референдум, который определит судьбу нашей страны и республики, Вы

можете приобрести для себя приятные памятные покупки.

**Г. КУРОЧКИНА,**  
председатель правления райпо.

**Н. СОЛОДЯКОВ** А, член Верховного Совета РФ:

—... в администрации президента работает 771 человек, прибавьте сюда тех же 425 представителей президента со своим аппаратом на местах да 1243 человека из подраз-

делений, обслуживающих администрацию президента...

Возникает вопрос: «А вообще нужен ли нашей стране пост президента, который уже в нынешнем году обойдется налогоплательщикам где-то десятками миллиардов рублей?».

## На стройках района

# Объемы возрастают

Как бы ни была жизнь трудна в нынешние времена, а работать надо и видеть перспективу просто необходимо. Сельчане нашего района производят зерно, молоко, мясо, шерсть, обеспечивают всех продуктами питания, а мы, строители, обязаны строить им жилье, производственные и социально-культурные объекты. Для того, чтобы лучше работать на селе, мы должны строить больше и с лучшим качеством. Вот на это, главным образом, и нацелен коллектив ПМК-292 АПСО «Башмедьстрой».

Строительством в районе занимаемся не только мы, но и такие строительные организации, как МПМК, ХСУ-3 треста «Мелеуэхимстрой» и другие. Кроме того, большой строительный объем работ выполняют местные совхозные, колхозные строительные бригады. И, все-таки, самая большая строительная программа в районе была и, видимо, будет у коллектива ПМК-292. Правда, в последний год трудностей было больше, чем достаточно. Наша организация за 1992 год не смогла полностью выполнить намеченное. Да и в 1993 год ПМК-292 вступила еще с большими трудностями, особенно в финансовом отношении. Достаточно привести, хотя бы, такой факт: начиная 1993 год, заказчики нам были должны более 40 миллионов рублей. А раз нет средств, значит, ни о каких строительных материалах и разговоров вести не приходилось. Хорошо, хоть при помощи администрации района и вышестоящих наших управленческих организаций, мы вышли из положения.

Сегодня можно подвести итоги I квартала 1993 года и определиться с программой строительства на II квартал и приблизительно на весь год.

Коллектив продолжает строительные работы на объектах в с. Акъяр на возведении автоматической станции (АТС), аптеки, а также на вводе в строй своего 24-квартирного дома. В совхозе «Маганский» необходимо достроить школу, такой же объект в п. Садовый, начато стро-

ительство школы в д. Юларово.

Как бы ни было трудно, но за I квартал освоено по генподряду 49 миллионов 141,1 тысяча рублей, в том числе собственными силами 45 миллионов 498 тысяч рублей. Если брать по ценам 1991 года, это будет соответствовать 455 тысячам рублей. Выполнение произведенных строительных работ в I квартале составляет 115 процентов. Мы считаем, что этот показатель в такое время не так уж и плох. Конечно, трудности в строительстве всегда были, но никто не предполагал, что они будут такими невероятными. Сейчас модно стало приобретать стройматериалы — обеспечить предоплату. Но ведь строители всегда за строящиеся объекты вносили плату по мере выполнения работ и, поэтому, приобретать стройматериалы не последующее, сейчас очень сложно, порой, нет средств. Отрадно, что совхозы «Маганский», «Акъярский» обеспечили нас дополнительными средствами, вот и появилась надежда на ускорение строительства объектов в этих хозяйствах.

В этом году коллектив ПМК-292 в обязательном порядке должен сдать в эксплуатацию в с. Акъяр аптеку, АТС и 24-квартирный дом. Должны наши строители ввести в строй также школы в с. Маган и в с. Абишево. Правда, по Абишевской школе возникает очень много проблем, так что, твердой уверенности в окончании работ нет.

В этом году продолжатся строительные работы на объектах радиорелейной линии Баймак — Акъяр, кинотеатра в с. Акъяр и школы в п. Садовый, торгового центра в совхозе «Матраевский». Кроме того, планируем начать строительство новых объектов — это два 18-квартирных дома в с. Акъяр, сельский дом культуры в с. Самарск, а также интернат в с. Абишево.

Таким образом, вновь на ПМК-292 ложится большой объем строительных работ. Поэтому уже сейчас, планируем во втором квартале освоить 50 миллионов рублей, хотя ныне миллионами никого не удивишь. Сейчас цены не только растут по кварталам, но меняются, порой, ежедневно.

Когда оглядываешься назад и анализируешь производственную деятельность нашего коллектива, то видишь, сколько все-таки, трудностей пережили наши люди. Непомоно трудно было с топливом для нашей котельной, потребовалась помощь из г. Орска, откуда мы завезли более 200 тонн, то видишь, сколько, мучений доставили автоперевозки, которые и сейчас нас волнуют. Ежегодно апрель месяц всех больше бьет по карману строителей. Так как сейчас закрыто движение для крупногабаритных транспортных средств, что приводит к большим проблемам в поставках строительных материалов, нет ни производственных результатов, ни заработка рабочих. Хорошо, хоть основной костяк наших строителей не боится трудностей. Опираясь на таких людей, как бригада штукатуров во главе М. Исмаиловой, бригады каменщиков А. Сафина, М. Шарифуллина и других добросовестных производителей, наша ПМК-292 в весенне-летний период увеличит объем строительных работ и задание на II квартал и I полугодие успешно выполнит.

**Г. АСКАРОВ,**  
начальник ПМК-292  
АПСО «Башмедьстрой».

## Школьная жизнь

# В клубе «Эврика»

Становится хорошей традицией проведение районного заседания клуба «Эврика», который собирает творчески работающих учителей района.

В этом году заседание районного клуба «Эврика» было проведено на базе Целинчой средней школы. Из 34 школ района приняли участие 17. Были проведены открытые уроки в 19 классах и состоялась презентация команд. Хочется отметить активное участие учителей Акъярских № 1 и № 2, Первомайской, Садовой, Подольской, Уфимской школ.

А уроки! Сколько радости принесли они ребятам, а тем более учителям. Оценку урока, конечно же, давали сами дети. Услышать доброе: «Приходите к нам еще!» приятно каждому учителю, и именно эти слова

были сказаны учителям.

Из 17 школ участвовало 80 учителей и 19 из них дали открытые уроки. Отрадно, что у нас в глубинке есть талантливые учителя, настоящие мастера своего дела. Это — Г. З. Купцова (Первомайская школа), Г. Ф. Садыкова (АСШ № 2), В. Б. Магадеева (Подольская школа), Е. А. Берестова (Садовая школа).

Учитель Акъярской средней школы № 2 М. Н. Хайдарова вела активную пропаганду уроков ритмики и показала урок во втором классе. На обсуждении итогов все учителя пришли к единому мнению, что уроки ритмики и этики необходимы в каждой школе.

На презентации команд открылись и таланты наших учителей, ведь они настоящие артисты: могут и спеть, и сплясать,

и даже критиковать. Интересно, с задором и остроумием показали свое выступление учителя Подольской, Первомайской, Уфимской, Садовой, Байгускаровской и двух Акъярских школ.

Принять такое количество гостей, учителей из всего района, конечно, не легко. И от имени всех «Эвриканцев» благодарим учителей Целинчой средней школы, директора школы Ю. Д. Сиракетдинова, который организовал эту встречу и, конечно, ребят, которые помогли провести уроки, поддержали всех учителей.

В добрый путь, учитель! В добрый путь «Эвриканцы!».

**С. АГЛЕТДИНОВА,**  
президент районного  
клуба «Эврика».

# Распоряжение районной администрации

Администрация района отмечает, что в 1992 году предприятия, организации, колхозы и совхозы в основном, неплохо подготовили котельные и инженерные сети к эксплуатации в зимние время 1992—1993 годов. Большой объем работ по реконструкции котельной выполнен совхозом «Матраевский», Бурибаевским рудоуправлением. Устойчиво работала центральная котельная райцентра. В то же время не была готова к эксплуатации котельная в ПМК-292, недостаточное внимание уделено подготовке к работе котельной в с. Подольск. В результате чего на этих котельных были случаи аварии и остановки.

В целях подготовки котельных и инженерных сетей к работе в зимний период 1993—1994 года администрация района постановляет:

Промышленным и строительным предприятиям, организациям, совхозам, колхозам, имеющим отопительные котельные:

— до конца отопительного сезона провести ревизию котлоагрегатов тепловых сетей, запорной арматуры;

— до наступления летнего подливного сезона опрессовать водопроводы и выявить слабые места;

— разработать мероприятия по подготовке инженерных сетей, котельных к эксплуатации в зимний сезон 1993—

1994 годов.

Главам администраций сельских Советов и поссовета до 15 мая 1993 года рассмотреть итоги работы объектов энергообеспечения и водоснабжения за 1992—93 годы и мероприятия по подготовке к отопительному сезону 1993—1994 годов.

Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на заместителя главы администрации района т. Червоненко Н. И.

Распоряжение довести до сведения населения через районную газету «К новой жизни».

**М. ШАГИВ,**  
глава администрации  
района,  
5 апреля 1993 г.

# Газет так много дорогих...

но самой информационно насыщенной, сдержанной, в меру политизированной, в меру задушевной остается самая молодая из республиканских газет «Известия Башкортостана».

«Дорогая редакция!» — обращаются к нам читатели. Они правы — мы, действительно, стали очень дороги многим, а чаще и не по карману. Стоимость на второе полугодие на «И. В.» — 804 рубля. И это не приток редакция, а наша общая на сегодня проблема. Возросшие затраты на выпуск газеты вынуждают увеличивать каталожную цену. Индекс у газеты — 10613.

Тот, кто для «пробы» написал на первое полугодие нашу газету, намерен не расставаться с ней и во втором. Я спрашивала читателей, почему. Ответы были прямыми и, надо полагать, честными, иногда и немножко обидными для нас. Но что характерно для новой газеты, она не стесняется говорить о себе эту правду на своих же страницах.

«Правится тон у «Известий Башкортостана»: доброжелательный, без злопыхательства, без «кучавных боев». Несмотря на то, что это газета Президиума, в ней нет излишней официозности. «Час пик» — это ваша находка, не теряйте ее, пожалуйста, ведь мы узнаем из него столько новостей по республике.

«Ваш настрой показывать человека труда заслуживает похвалы, ина-

че, в других газетах осталась одна политическая грызня — ну, сколько можно?»

«Я бы советовал смелее печатать разные точки зрения — это оживляет газету и найдет разных читателей, а не только, скажем, руководителей, депутатов и ветеранов».

## Подписка-93

«Уровень «И. В.» мне по-прежнему кажется низким для столичного издания. А между тем, на ее страницах выходят потрясающие душу и сердце, материалы. Случаются и удачные перепечатки из центральных газет или художественных произведений. С удовольствием прочитала отрывки из книги воспоминаний Ю. Чурбанова «Я расскажу все, как было», а следом купила эту книгу в Магните и прочла полностью — захватывает!»

Оценки разные, но чаще — со знаком плюс, и это радует газету в период ее становления.

Все тяжелее газетам сохранить тираж, поэтому в целях успешного проведения подписки на второе полугодие редакция установила для общественных распространителей газеты «И. В.» материальное вознаграждение от 2 до 25 тысяч рублей в зависимости от количества оформленных экземпляров. Могут подключиться к этой работе, прежде всего, почта-

оны: Вы слышите нас, ау-у! Иначе неминуема для вас безработица; в самом деле, ведь отошли ваши сумки... За дело могут взяться и школьники, студенты, желающие подзаработать.

Дорогие читатели дорогой нашей газеты! Не покуситесь на республиканку, ибо две бутылки «Любительской» за эту же сумму, или полтора килограмма масла не заменят вам духовного общения в течение полугодия. Обращаем ваше внимание: в газете вы найдете программу телевидения, кроссворды, новости по республике и СНГ, встречи с интересными людьми, литературные новинки и, конечно, все законодательные материалы, ибо учредителями газеты являются Президиум Верховного Совета и Совет Министров Республики Башкортостан. А куда сегодня без знания постоянно меняющихся законов в нашем социально незащищенном обществе!

Корпункт «Известий Башкортостана» в Сибире ставит целью широко и правдиво освещать жизнь Зауральяцев, не избегая острых проблем, вникая в жизненные ситуации, добываясь до самых дальних деревень по самому бездорожью, по самым наболевшим вопросам. Ибо журналисту не обещает спокойной жизни сама жизнь и профессия. Будем вместе, читатели!

**М. ЯКУПОВА,**  
собкор «Известий Башкортостана» по Зауралью.



НА СНИМКЕ: выступают участники художе-

ственной самодеятельности районного дома дет-

ского творчества. Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

# Ради счастливого детства

Что означает «презентация»? Это иностранное слово в последние годы все чаще приходится слышать в средствах массовой информации. А оно означает представление публике чего-то нового, знакомство с новым. И принято на таком представлении дарить подарки (презент), говорить напутственные слова.

Вот и у нас, в районе, впервые презентация прошла с представлением нового детского учреждения — Дома детского творчества при районном отделе народного образования и дошкольного воспитания, а также единственной в сельских районах республики школы менеджеров. В бывшем Доме пионеров и сегодня бурлит плодотворное детское творчество, как и в былые времена. Изменилось не только название, но и круг деятельности этого учреждения. А открытие районной школы менеджеров стало одним из знаменательных событий в районе. О том, какой путь прошел Дом детского творчества (Дом пионеров) со дня своего существования, коротко рассказал его директор Ф.Н. Аллагулов. Собранными в этот день в районном Доме культуры жителям районного центра, руководителям, учителям и учащимся школ, главам сельских администраций, руководителям хозяйств, приглашенным гостям, в числе которых были заместитель редактора газеты «Изяншишма» М.Г. Юнусов, собор газетчи И.А. Киньязин, ответственный секретарь журнала «Аманат» В.А. Янбеков, представлен Дом детского творчества, самое первое внешкольное учреждение в районе. Это многопрофильное учреждение, являющееся составной частью системы народного образования. Он был открыт еще в 1955 году в с. Акъяр с целью привлечения детей в свободное время к определенным увлечениям и занятиям, для развития их интересов и способностей, работы с пионерским активом.

Дом пионеров находился сначала, в здании детского сада по ул. Советская с. Акъяр, занимая две комнаты с северной стороны. Первым директором был Азат Ахметович Байчурин, который ныне работает в редакции республиканской газеты «Башкоргостан». А первыми методистами были Р. Хайруллина, С.Турмутаева и Г. Мухаметова. В то время работало 3—4 кружка (фото, вышивание, выжигание и туристический). Весной 1958 года, 19 мая, провели первую конференцию и ю (слет) пионеров района.

Затем дом пионеров был переведен в здание нынешней спортивной школы, позднее — в здание старой школы с. Акъяр, а теперь он находится в бывшем

здании Детского Дома, занимая несколько комнат 2 и 3 этажа.

За все время существования Дома детского творчества сменилось немало его директоров. В разное время директорами были Фарит Даутов, Зиннур Ярбулов, Сания Ишбулатова, Фарит Кудабаяев, Райса Тугузбаева и другие.

Сегодня основной деятельностью Дома детского творчества является организация кружковой работы. Важная функция — это координация организационно-массовой, кружковой и методической работы в школах района.

В районе много отделений от центра школ, и потому их учащиеся не имеют возможности посещать Дом детского творчества, музыкальную школу. Поэтому для таких школ созданы кружки филиалы. Всего по району открыто по 2—4 таких кружков в 17 школах, среди которых есть кружки юных авиамоделеров, радиолубителей, шахматный, фото, танцевальный и хоровой, умельцы руки и вязальный, краеведения и другие. Созданы, в основном, кружки по всем направлениям, в каждом из которых есть свои интересные традиции, достижения и особенности.

В районе есть кружки, которые работают более 15 лет. Например, авиаудомодельный кружок в Татыр-Узякской школе, сейчас им руководит Анастасия Шалапов. Сам из бывших кружковцев, ученик ныне покойного Г.Г. Филиппова. Члены авиакружка были призерами республиканских соревнований и дважды поощрялись путевками в пионерский лагерь «Орленок». Многие воспитанники этого кружка связали свою жизнь с авиацией. Например, Виктор Ащепков ныне пилот Гражданской авиации, Владимир Соболев — военный летчик.

Танцевальный коллектив Дома неоднократно защищал честь района на республиканских конкурсах и смотрах, по решению коллегии Министерства просвещения в 1989 году стал образцовым, несколько раз выступил по телевидению. В этом большая заслуга сегодняшних руководителей кружка С.У. Юлдашбаевой и А.А. Хаймовой. Многие кружковцы продолжают участвовать во взрослой самодеятельности, учат

младших искусству танца. Например, Разила и Венера Набуллыны окончили культпросветучилище.

Свои первые шаги в искусство сделали в Доме пионеров Ирек Атанов и Зуфар Байгускаров, которые сейчас организовали вокально-инструментальный ансамбль «Рух». Таких примеров очень много. А сколько ребят научились здесь играть на курае, кубызе и других инструментах, вязать, шить, фотографировать...

Конечно, нужны кружки по всем направлениям. Нет пока клубов интернациональной дружбы, кружков юных натуралистов, по конструированию техники, компьютерные, по ремонту бытовой техники и других.

В последнее время материальная база Дома детского творчества укрепляется. Приобрели компьютерное и лингфонное оборудование, сшили танцевальные костюмы, оформили танцевальный зал, приобрели автобус и многое другое.

В прошлом году при Доме пионеров открыта школа менеджеров, которая также обладает всеми средствами обучения. Как отметил в своем выступлении на презентации директор школы менеджеров Р.Ш. Валеев, открытие школы стало еще одним знаменательным событием в районе. Ребята получают здесь знания по предпринимательской деятельности, компьютерной грамотности, машинописи, изучают иностранный язык.

Как и предполагается, в этот день воспитанники Дома детского творчества из различных хозяйств нашего района, а также и учащиеся школы менеджеров показали свое эстетическое мастерство. Большая концертная программа была весьма разнообразной по жанру и содержанию. В перерывах между номерами с поздравлениями выступили руководители райадминистрации, РОНО, школ района, предприятий и учреждений районного центра, главы сельских администраций. Прозвучали теплые слова поздравлений и пожеланий и, конечно же, были подарки.

Хочется привести слова директора Дома детского творчества Ф.Н. Аллагулова: «Пожелаем же ребятам-кружковцам нормального детства, доброго, радостного и интересного, чтобы не было скучно учиться и было больше любимых учителей. Сегодня особенно важно чувствовать плечо товарища, поддержку. И еще несколько слов ко взрослым: путь к обществу согласно сейчас лежит через заботу о детях в решении их проблем и интересов. Мы не имеем права лишать их счастливого детства, радости быть вместе».

**Р. ИМАНГУЛОВ.**

# ВЕТЕРИНАРНЫЙ КОНТРОЛЬ

Рост поголовья скота у населения, а также создание фермерских хозяйств, предоставление колхозам и совхозам права реализовывать продукты животноводства на рынках и ярмарках стимулировало увеличение продажи мяса как жителям района, так и близлежащих городов.

В связи с этим в местах торговли, около магазинов, автозаправочных станциях, автозаправочных станциях появляются торговцы мясом, причем, без всякого ветеринарного осмотра (без клейма). Легкомысленные покупатели, приобретая такое мясо, рискуют заразить себя и свою семью заразными заболеваниями, общими для животных и человека. А ведь существуют

строгие нормы и правила, регламентирующие торговлю такого вида продуктами.

Владелец, доставивший для продажи мясо и субпродукты от животных (включая диких промысловых) обязан представить справку, оформленную в установленном порядке, подписанную ветеринаром (фельдшером) и заверенную печатью ветеринарного учреждения. В справке указываются результаты осмотра животного перед убоем, а затем и после убоя с удостоверением, что продукты подвергнуты экспертизе и они произведены в местности, не подвергнутой острозаразным болезням. На тушах забитых животных должно

быть клеймо ветеринарного осмотра, справка о ветеринарном освидетельствовании действительна в течение трех дней.

В случае вывоза мяса и мясopодуктов за пределы района, владелец обязан представить не справку, а ветеринарное свидетельство по форме № 2, без которого продукты к продаже не допускаются.

К осмотру туши предъявляют целыми, разрубленными на половинки или четвертины. Обязательно должны быть легкие, сердце, печень, селезенка, почки. Свиные туши предъявляют к осмотру вместе с головой.

**Р. АХМАДУЛЛИН,**  
гл. ветинспектор района.

## 01 предупреждает

# Нужна бдительность

С наступлением теплых весенних дней очень часто сжигают скопившийся мусор, нередко делая это вблизи строений. Порой, даже оставляют разведенные костры без присмотра. Именно по этой причине наиболее часто происходят пожары, уничтожаются жилые дома и дворовые постройки. Чтобы этого не случилось, необходимо выполнять правила пожарной безопасности.

С наступлением теплой погоды, надо вывезти легкосгораемый мусор со двора, убрать вокруг сараев. Особенно необходимо очистить проходы между сараями от соломы и навоза, оставшихся с зимы. В случае загорания огонь не распространится на соседние постройки. Собранный мусор — навоз необходимо вывезти, не сжигать на дворах, как это делают многие.

Хочется сказать, что обстановка с соблюдением пожарной безопасности в коллективных сараях остается сложной, особенно в сараях, расположенных рядом со школой № 1 в с. Акъяр. В данное время здесь очень много собрано навоза, соломы в разбросанном виде. А ведь в 1988 году произошел пожар в одном из сараев. Тогда только благодаря уси-

ям работников пожарной охраны смогли спасти остальные постройки. В данное время к этим сараям невозможно даже подъехать.

Поэтому всем, кто держит скот, надо вывезти навоз, очистить от соломы и мусора подходы.

Следует проверить электрические провода на соответствие изоляции их защитные автоматы, при несоответствии — заменить. В этом деле помогут квалифицированные работники.

Сжигать мусор на территориях предприятий и организаций категорически запрещается. Это наблюдается в дни проведения субботников. Например, на территориях магазинов и на дворах, улицах, вблизи сараев и дворовиков.

Видя, как небрежно обращаются с огнем взрослые многие дети, невольно, берут с них пример. И всем известно, сколько пожаров произошло из-за детской шалости. Достаточно сказать, что от детской шалости с огнем за прошлый весенне-летний период в республике произошло 473 пожара, с ущербом 1.404.707 рублей, при этом погибло 16 детей.

Далее хочется ознакомить с положением по-

жарной охраны района. В данное время в районе имеется 10 пожарных автомобилей, кроме оурибаевского рудоуправления и пожарно-спасательного отряда № 41, из них в неисправном состоянии находится машины в колхозах имени Салавата и «Назаргуд», не в лучшем состоянии пожарная техника в совхозе «Степной», колхозах «Новый путь», «Красный добороловец», «Сакмар», руководителями этих хозяйств не принимаются меры по укреплению пожарной охраны, здесь нет освобожденных водителей, круглосуточного дежурства.

Конечно, по первому же сообщению о пожаре выедут пожарные пожарно-спасательного отряда по охране с. Акъяр, но ведь дорога каждая минута. Например, в ноябре 1992 года в п. Садовый произошел пожар в гараже Р. Юнусова. В этом случае можно было спасти имущество, если бы был обучен водитель, установлено круглосуточное дежурство. В результате пожара тогда были уничтожены гараж, мотоцикл и домашнее имущество. Поэтому, необходимо сделать выводы и увеличить численность пожарных в населенных пунктах для защиты жилого фонда и народного хозяйства.

**Р. ИШЕМГУЛОВ,**  
начальник ПСО-41  
ПАСС МВД РБ.

# Воровать — так миллиард

В Уфе арестован директор малого предприятия И. Халиуллин, который по фиктивному авизо из Москвы сумел получить в коммерческих банках Уфы 1 миллиард 177 миллионов рублей. У допрошенного уфимского миллиардера, которому всего 22 года от роду, обнаружена путевка в США стоимостью в 1,3 миллиона рублей и авиабилет туда же. Но махнуть в страну голубой мечты он не успел. При обыске выяснилось, что новоявленный представитель среднего класса вращает большим «делом». На складах бизнесмена изъято 6,5 тысячи ящиков водки, несколько комплектов импортной мебели и всяческих товаров

на сотни миллионов рублей.

Но, пожалуй, главным «сюризом» для оперативников явилось обнаружение на тайном складе 300 двигателей к автомобилю «Москвич». В этой связи у следствия наверняка может возникнуть вопрос: а нет ли тут ниточки между недавним фантомом остановки конвейера на целую декаду на объединении «Москвич», вызванной прекращением поставок двигателей уфимским моторостроительным объединением, и появлением здесь, в Уфе, потаенных складов этих самых двигателей? И нет ли еще кое-где в Уфе таких тайных запасов?

Президент коммерче-

ского «Башпромкредитбанка» И. Тимерханов, к которому обратился наш корреспондент, прокомментировал, что половина названной выше криминальной суммы, а точнее 3,1 миллион рублей, насколько ему известно, по законным, нормальным банковским операциям перекочевала из «Башпромкредитбанка» в коммерческий банк «Природа», откуда уже — в ярман машинатора.

Впрочем, следствие, надо полагать, сумеет ответить на вопрос, что это за такие «нормальные законные операции», которые позволяют умкнуть миллиард с гаком на глазах и через руки спецбанкиров?

**М. МЕРЗАБЕКОВ,**  
Уфа,  
«Советская Россия».

# Кому рабочие места, а кому — трубы

Строительство еще одного цеха Белорецкого металлургического комбината — трубного — развернулось в старинном рабочем поселке Тирлянском. Несколькими годами назад здесь на смену ста-

рому деиндовскому литейно-прокатному производству был построен цех авиакалатов. Однако полностью проблема занятости рабочих рук и вытеснения старого производства в поселке тем самым

не решена. Часть тирлянцев так и трудится в старых прокопченных помещениях. С вводом нового цеха в будущем году тирлянце получат дополнительные рабочие места. А республика — дефицитные, очень нужные всем городам и селам водопроводные трубы различного диаметра.

# Велосипед для почтальона

Одно из отделений связи в металлургическом

районе Челябинска стало доставлять подписчикам

газеты на... велосипедах. Но на старинный вид транспорта сели не почтальоны. По договору эту

работу взяли на себя юноши и девушки из школы велосипедистов завода автотракторных при-

цепов, которые решили совместить полезное с необходимым — и тренироваться дополнительно, и

пусть немного, но зарабатывать при этом.

**ИТАР—ТАСС.**



**20 апреля, вторник**  
**«Орбита-4» — «Восток»**  
 16.10 — «Блокнот»  
 16.15 — Мультфильмы  
 16.35 — «Старпиздджер»  
 17.15 — «Технодром»  
 17.25 — Мультфильм  
 18.00 — Новости. 18.25 — Ф. Шуберт. Симфония. 18.50 — «Просто Мария». 19.40 — «Тема». 21.00 — Новости. 21.25 — Актуальное интервью. 21.55 — Художественный фильм «Последствие». 23.25 — «Ялта-93». 24.00 — Новости. 00.35 — Хоккей. Чемпионат мира. 02.35 — «Наблюдатели и референдум».

**«ДУБЛЬ-4»**  
 16.10 — «Там-там — новости». 16.25 — «Старая мельница». 16.55 — «Как поживаетесь, Уфа?». 17.40 — Мультфильм. 17.50 — «Спортивная карусель». 18.00 — Вести. 18.20 — Мультфильм. 18.30 — «Акиги» (на баш. яз.). 18.50 — «Спорткурсер». 19.20 — «Жемчужины народного творчества» (на баш. яз.). 20.00 — «Башкортостан». 20.35 — К 100-летию со дня рождения Д. Юлтыя (на баш. яз.). 21.20 — «Поле ждет хлебороба». 21.45 — Информационная программа Рекламно-коммерческого центра. 22.00 — Вести. 22.25 — На сессии ВС Российской Федерации. 22.45 — Конкурс молодых артистов эстрады.

**21 апреля, среда**  
**«Орбита-4» — «Восток»**  
 9.00 — Новости. 9.20 — «Посмотри, послушай...». 9.40 — «Просто Мария». 10.30 — Религиозная программа. 11.00 — «Новое поколение выбирает...». 11.50 — «Пресс-экспресс». 12.00 — Новости. 12.20 — «Мертвые души». Художественный телефильм. 3 и 4 серии. 15.00 — Новости. 15.25 — «Блокнот». 16.15 — Мультфильмы. 16.40 — «Новые имена». 17.20 — «Клуб-700». 17.50 — «Технодром». 18.00 — Новости. 18.25 — Студия «Политика» представляет. 19.00 — «Просто Мария». 19.45 — «Кинопанорама». 21.00 — Новости. 21.20 — Студия «Политика» представляет. 21.55 — «Языки открывают мир». 22.05 — «Дымка». Художественный телефильм. 23.10 — «Кино до востребования». 23.40 — «Поэтический альбом». 24.00 — Новости. 00.35 — Футбол. Лига чемпионов. 02.20 — «Пресс-экспресс».

**«ДУБЛЬ-4»**  
 8.00 — Вести. 8.55 — «Аз есмь». 9.25 — «У Ксюши». 9.55 — Балет Санкт-Петербурга. 10.40 — Конкурс молодых артистов эстрады. 11.40 — Мультфильм. 11.50 — «Домашний клуб». 12.05 — «Санта-Барбара». 156-я серия. 12.55 — «Большой скандал». 13.40 — «Крестьянский вопрос». 14.05 — «Девочка из города». Художественный фильм. 15.15 — «Если вам за...». 15.45 — «Бизнес: новые

имена». 16.00 — «Там-там — новости». 16.15 — «Музыкальный класс». 16.50 — Телефильмы. 17.40 — Документальный фильм. «Возьмите в руки нить судьбы». 18.00 — Вести. 18.20 — «Милосердие». 19.05 — Выступление ансамбля русских народных инструментов «Родные напевы». 19.50 — Журнал «Агидель» приглашает друзей (на баш. яз.). 20.10 — «Башкортостан» (на баш. яз.). 20.30 — «Вдохновение». Ю. Узянбаев (на баш. яз.). 21.00 — Информационная программа Рекламно-коммерческого центра. 21.15 — «Пресс-студия». 22.00 — Вести. 22.30 — «Спортивная карусель». 22.35 — Открытие фестиваля «Нижегородская карусель». 00.10 — «Майк из группы «Зоопарк». 01.10 — Баскетбольное обозрение.

**22 апреля, четверг**  
**«Орбита-4» — «Восток»**  
 9.00 — Новости. 9.30 — «Много музыки». 10.10 — Документальный телефильм. 10.20 — «...до 16-ти и старше». 11.00 — Футбол. Лига чемпионов. 11.50 — «Пресс-экспресс». 12.00 — Новости. 12.20 — «Мертвые души». Художественный телефильм. 5-я серия. 13.45 — «Чайка». Художественный телефильм. 14.25 — «Зайнаб Бишсва». Документальный фильм. 15.00 — Новости. 15.25 — «Телемист». 16.10 — «Блокнот». 16.15 — Мультфильм. 16.30 — «Олеся и компания». 17.00 — «Между нами, девочками...». 17.20 — «...до 16-ти и старше». 18.00 — Новости. 18.20 — «Здоровье» (на баш. яз.). 18.50 — Группа «Сая» (на баш. яз.). 19.50 — Футбол. Лига чемпионов. 21.00 — Новости. 21.20 — «Пресс-студия» (на баш. яз.). 22.20 — Концерт (на баш. яз.). 22.45 — «Пресс-экспресс». 22.55 — Футбол. Кубок обладателей кубков. 00.45 — Новости. 01.25 — «Т-клуб». 02.10 — Футбол. «На пути к Уэмбли».

**«ДУБЛЬ-4»**  
 8.00 — Вести. 8.55 — «Уроки ленинизма». 9.50 — Утренний концерт. 10.05 — «Козырная дама». 10.35 — «Майк из группы «Зоопарк». 11.35 — «Дни радости». 11.50 — «Санта-Барбара». 157-я серия. 12.40 — «Другие берега». 13.10 — Мультфильмы. 13.20 — Репортер. 13.35 — «Крестьянский вопрос». 14.00 — «Тридцать три». Художественный фильм. 15.15 — Мультфильм. 15.20 — Документальный фильм. 16.00 — «Терминал». 16.35 — Мультфильм. 16.45 — Художественный фильм «Не забудьте выключить телевизор» (на баш. яз.). 18.00 — Вести. 18.25 — Референдум. 19.25 — «Праздник каждый день». 19.35 — На сессии ВС Российской Федерации. 20.05 — «Башкортостан». 20.25 — Хроника Башкирского парламента и правительства. 20.40 — «На темы дня». 21.05 — «На политическом олимпе». 22.00 — Вести. 22.30 — «Спортивная карусель». 22.35 — «Арт-обстрел». Эдита Пыха. 23.55 — Хроно. В мире авто- и

мотоспорта.  
**23 апреля, пятница**  
**«Орбита-4» — «Восток»**  
 9.00 — Новости. 9.20 — «Олеся и компания». 9.50 — Фильм — детям. 11.00 — Футбол. Кубок обладателей кубков. 11.50 — «Пресс-экспресс». 12.00 — Новости. 12.20 — Клуб путешественников. 13.10 — А. Арбузов. «Старомодная комедия». Фильм-спектакль. 14.45 — Мультфильм. 15.00 — Новости. 15.25 — «Бридж». 15.50 — «Бизнес-класс». 16.05 — «Блокнот». 16.10 — Фильм — детям. 17.20 — «Провинция». 17.50 — «Дело». 18.00 — Новости. 18.20 — «Играют юные музыканты». 18.40 — «Человек и закон». 19.10 — Мультфильм. 19.20 — Театральное искусство Башкортостана: взгляд со стороны. 19.50 — «Башкортостан» (на баш. яз.). 20.10 — «Актуальное интервью». 21.00 — Новости. 21.20 — «Поле чудес». 22.15 — «Ток-шоу». 23.45 — «Авто-шоу». 24.00 — Новости. 00.35 — «Концерт-митинг на Васильевском спуске».

**«ДУБЛЬ-4»**  
 8.00 — Вести. 8.55 — «Рек-тайм». 9.25 — «На политическом олимпе». 10.20 — «Наш сад». 10.50 — «В мире животных». 11.50 — «Досуг». 12.05 — «Санта-Барбара». 158-я серия. 12.55 — Российское бюро путешествий. 13.40 — «Крестьянский вопрос». 14.05 — «Ижица». 14.35 — Мультфильм. 15.50 — «Телебизнес». 16.20 — «Там-там — новости». 16.35 — «Поздравляем дядю Степу». 17.05 — «Поселок Курловский». 17.35 — «Парламентский вестник». 17.50 — «Спортивная карусель». 18.00 — Вести. 18.25 — Референдум... 19.25 — «Праздник каждый день». 19.35 — «Сослан на планету Земля». 7-я серия. 20.25 — На сессии ВС Российской Федерации. 21.30 — «Хлеб всегда в цене». 21.45 — Информационная программа Рекламно-коммерческого центра. 22.00 — Вести. 22.25 — «Убить дракона». Художественный фильм. 00.25 — Лучшие игры НБА.

**24 апреля, суббота**  
**«Орбита-4» — «Восток»**  
 7.55 — Новости. 8.35 — «Спорт-шанс». 9.05 — «Марафон-15» — Малышам. 9.30 — «Автограф по субботам». М. Задорнов. 10.00 — «Медицина для тебя». 10.40 — «Красный космос». Фильм 10-й — «Дуэль титанов». 11.10 — «Русский мир». 11.50 — Музыкальная программа. 14.25 — Мультфильмы. 15.00 — Новости. 15.20 — Мультфильмы. 15.55 — «Артфильм» (на баш. яз.). 16.25 — Спортивная программа. 17.05 — «В мире животных». 17.45 — «Оба-на-угол» шоу. 18.15 — «Красный квадрат». 18.55 — Творчество А. Кторов. 19.45 — «Секс-ловушка» из телесериала «Майк Хаммер». 21.00 — Новости. 21.25 — «Анна Каренина». 3-я серия. 22.15 — Студия «Политика» представляет... 22.40 — А. Арканов. 23.30 — «Пресс-экспресс». 24.00 — Новости. 00.35 — Телеволна: «Вера, Надежда, Любовь».

## «ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести. 8.20 — «Свой взгляд на мир». 8.45 — «Формула-730». 9.15 — «Наш «Ералаш». 9.45 — «Непознанная Вселенная». 10.15 — «Бурда модет» предлагает... 10.45 — Российское бюро путешествий. 11.25 — «Крестьянский вопрос». 11.45 — «Зигзаг удачи». 12.45 — «Устами младенца». 13.15 — «Как жить будем?». 14.00 — «Звезды Америки». 14.30 — Развлекательная программа. 15.15 — «Золотая шпора». 15.45 — На сессии ВС Российской Федерации. 16.15 — Референдум. 17.15 — Мультфильм. 17.35 — Встреча с телезрителями Абзелиловского района (на баш. яз.). 18.00 — Вести. 18.20 — «Неделя». 19.00 — «Завтра референдум». Выступление Председателя ВС Республики Башкортостан М. Г. Рахимова. 19.20 — Чемпионат мира по хоккею. 20.45 — Информационная программа Рекламно-коммерческого центра. 21.00 — «Уфа-ТВ» представляет... 22.00 — Вести. 22.20 — Фестиваль «Мелодии Урала-93» (на баш. яз.). 23.50 — «Футбол без границ».

**25 апреля, воскресенье**  
**«Орбита-4» — «Восток»**  
 7.55 — Новости. 8.45 — Тираж «Спортлото». 9.00 — «Центр». 9.30 — «Денвер — последний из динозавров». 10.00 — «Пока все дома». 10.30 — «Утренняя звезда». 11.20 — «Живое дерево ремесла». 11.25 — «Военное ревю». 12.05 — «Приключения Черного Красавчика». 12.30 — «Книжный двор». 13.10 — «Марафон-15». 14.00 — «Пиф и Геркулес». 14.10 — Док. фильм «Подводная одиссея команды Кусто». 15.00 — Новости. 15.15 — Концерт участников художественной самодеятельности (на баш. яз.). 16.15 — «Клуб путешественников». 17.05 — «Каспер и его друзья» (Англия). «Настоящие охотники за привидениями» (США). 18.05 — Международная программа. 18.45 — Новости. 19.00 — Выступает народный театр танцев «Славяне». 19.15 — «Мир на досуге». 20.00 — «Кинофанта». 20.20 — Художественный фильм «Когда святые маршируют». 22.00 — «Итоги». 22.50 — Мультфильмы. 23.10 — Музобоз. 23.50 — «Тройка, семерка, туз». 24.00 — Новости. 00.15 — Хоккей. Чемпионат мира.

**«ДУБЛЬ-4»**  
 8.00 — Вести. 8.20 — Документальный фильм. 8.50 — Музыкальный класс. 9.20 — «Ностальгические посиделки». 9.45 — Скульптор И. Рукавишников. 10.15 — «Программа «03». 10.45 — «Атыбаты...». 11.15 — «Свадьбы на Рязанщине». 11.45 — Репортажи из «Малой Европы». 12.15 — «Позелуй Мари Пикфорд». Художественный фильм. 13.35 — «Крестьянский вопрос». 13.55 — Российская энциклопедия. 14.40 — Поэнер и Доухью. 15.10 — «Новые приключения Винни-Пуха». «Черный плащ». 16.00 — Конный спорт. 16.45 — К дню рождения Г. Тукая (на баш. яз.).



дорогую и любимую Ранлю Шаукатовича ЮЛДАШБАЕВА из с. Акъяр с 30-летием. Не болел, не старел. Не печался никогда. Пусть здоровье, радость, счастье Будет с тобой навсегда!  
 Жена, дочь и сын.

с 30-летием дорогого нам Ранля Шаукатовича ЮЛДАШБАЕВА.  
 В этот день и навсегда. Желаем счастья и добра. Здоровья крепкого, удач. Решения всех твоих задач. Любви и ласки от детей И доброй славы от людей!  
 Семья Мамбетовых.

с. Акъяр.  
 дорогую подругу из с. Акъяр Фаниду Юнусовну ГУБАЙДУЛЛИНУ с днем рождения. От всей души, с большой любовью. Желаем мы сердечного тепла. Большого счастья, крепкого здоровья. Чтобы жизнь твоя всегда была светла!  
 Одноклассники: Фаня, Райла, Файма, Райса, Алсыу, Гульниса.

дорогую и любимую Фаниду Юнусовну ГУБАЙДУЛЛИНУ из с. Акъяр с юбилеем. Пусть морщины тебя не старят. Пусть не трогает беда. Пусть природа тебе подарит Жизнь на долгие года!  
 Сват, сваха, Луиза, Юлай, Флорида, Зульфия. с. Акъяр.

дорогую сына, брата Зуфара Нигаматовича КУДАБАЕВА из с. Акъяр с 35-летием. С днем рождения тебя поздравляем. Прими наш теплый привет. Здоровья отличного, счастья желанного. Дальнейших успехов и долгих тебе лет!  
 Отец, мать, сестры, зятья, племянники, племянницы.

самую дорогую нам сестру Назиру Гайзулловну БАГИШАЕВУ из д. Гаделеево с днем рождения. Желаем ей доброго здоровья, долголетия. счастья, удач во всем.  
 Якуп, Нагима, Расима, Азат, Гульназ и Гульсум. с. Акъяр.

дорогую сноху Фаниду ГУБАЙДУЛЛИНУ с днем рождения. Идут года, то не беда. Не стоит волноваться. Не зря Вахтанг поет всегда: «Мои года — мое богатство».  
 Свекровь, семья Салавата и Альмира Губайдуллиных, Каиповых, Аккусаровых, Рахметовых.

**ХАЙБУЛЛИНСКОЕ РТП ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ АВТОКРАНОВЩИКА И ВОДИТЕЛЯ АВТОБУСА. ЖЕЛАЮЩИХ ПРОСИМ ОБРАТИТЬСЯ В ОТДЕЛ КАДРОВ РТП, ТЕЛЕФОН 2-92-36.**

Правление колхоза, профком и весь трудовой коллектив колхоза «Новый путь» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины  
**Ражапа Абдулгалимовича АРАЛБАЕВА**

Администрация и профсоюзный комитет Бурибаевского рудоуправления выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшей заведующей технической библиотекой  
**Раисы Васильевны КОЖЕВНИКОВОЙ**

Администрация, профком совхоза «Маканский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по случаю смерти после продолжительной болезни  
**Каримы Хажвахметовны АБДУЛЛИНОЙ**

Администрация совхоза «Маканский», профком, коллектив механизаторов Центрального отделения выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по случаю безвременной смерти механизатора совхоза  
**Ишкалед Янгалевиича БУСКУНОВА.**

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Адрес редакции и типографии:  
 Республика Башкортостан,  
 с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублиру, ответсекретарь — 2-14-95; отдел сельского хозяйства — 2-18-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98

Редактор  
 А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Индекс 50733.  
 Подписано в печать в 16 ч. 50 мин

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.